PD wyktad 7



Niechc € R*, A € R™" p € R™

(IP) z=max{cTx:Ax < b,x = 0,x € Z"}

Ograniczenia na funkcje celu

1. Ograniczenia dolne
* poprzez kazde rozwigzanie dopuszczalne (algorytmy heurystyczne)

2. Ograniczenia goérne
e dualnos¢
* relaksacje



Def. Dwa problemy
(P) z = max{c(x):x € X}
(D) w = min{f(y):y € Y}
tworzg sftabq pare dualng jesli
Vx € X,y €Y:c(x) < w(y).
Jesli ponadto z = w, to méwimy, ze (P) i (D) tworzg silng pare dualng.

Problem (P) nazywamy prymalnym, a (D) dualnym.

Uwaga. Kazde dopuszczalne rozwigzanie problemu dualnego stanowi ograniczenie goérne
dla funkcji celu problemu prymalnego.



Przyktad.

(P) z= Mrgggé){IMl: M jest skojarzeniem w G}

(D) w= Rrgr%/l?G){IRI: R jest wierzchotkowym pokryciem w G}



Twierdzenie o dualnosci.
Niech A € R™ ", b € R™,c € R™.Niech P = {x: Ax < b,x > 0},Q = {y: ATy > ¢,y = 0}.
Wowczas
a)x EP,YyEQ = cTx < bTy (staba dualnoé¢)
b)P = ®,Q # @ = max{c’x:x € P} = min{bTy:y € Q} (silna dualno$é)

Whiosek. Problemy programowania liniowego

(P) z=max{cTx:Ax <b,x >0 }
oraz

(D) w = min{bTy: ATy > ¢,y = 0}
tworzg silng pare dualna.



Twierdzenie o dualnosci.
Niech A € R™ ", b € R™,c € R™.Niech P = {x: Ax < b,x > 0},Q = {y: ATy > ¢,y = 0}.
Wowczas
a)x EP,YyEQ = cTx < bTy (staba dualnoé¢)
b)P = ®,Q # @ = max{c’x:x € P} = min{bTy:y € Q} (silna dualno$é)

Whiosek! Problem catkowitoliczbowy
(IP) z=max{c"x:Ax <b,x>0,x € Z" }
oraz problem liniowy
(LP) w = min{bTy: ATy > ¢,y > 0}
tworzg stabg pare dualng. Czyli
zZ < w.



